
 

  
 
પ્રશ્ન ૧ નીચે આા઩ે઱ ળાક્ાે ળાાંચીને કેટ઱ાે ભાગ ભરાયાે છે તે આ઩ૂર્ાાંકમાાં ઱ખાે. (૫ ગુણ) 

(૧) આેક પ઩ઝામાાંથી ૪ ભાગમાાંથી ૩ ભાગ ખાઈ ઱ીધા છે. ખાધે઱ ભાગ = __________ 

(૨) આેક ઩ાર્ીની બાેટ઱ આડધી ભરે઱ી છે. ભરે઱ાે ભાગ = __________ 

(૩) આેક ચાેક઱ેટ ૪ ભાગમાાં ળષેં ચી છે. તેના ૨ ભાગ ખાઈ ઱ીધા છે. ખાધે઱ ભાગ = __________ 

(૪) આેક ળતતુલમાાં ૩/૪ ભાગ રાંગાયાે છે. રાંગાયે઱ાે ભાગ = __________ 

(૫) આેક ઱ાઈનથી ભરે઱તાં સ્ક્વેર ૧/૨ ભાગ શતધી ભરાયતાં છે. ભરે઱ાે ભાગ = __________ 

પ્રશ્ન ૨: આ઩ૂર્ાાંક પ્રમાર્ે મૂલ્ય ઴ાેધાે. (૪ ગુણ) 

(૧) એેક કેકની કકિંમત ₹૨૦૦ છે, ત ે ¾ ભ ગની કકિંમત કેટલી થશ?ે 

(૨) એેક બરફની ગ ેળી ₹૧૦૦ છે, ત ે ¼ ભ ગની કકિંમત કેટલી થશ?ે 

(૩) એેક પુસ્તક ₹૧૦૦ છે, ત ે ½ ભ ગન  પ ન ાં કેટલી કકિંમતન  થશ?ે 

(૪) ₹૧૮૦ મ ાંથી ⅓ ખરે્ચ ત ે કેટલુાં બર્ચશ?ે 

પ્રશ્ન ૪: ખા઱ી જગ્યા ભરાે. (૫ ગુણ) 
(૧) ½ = ____ ÷ ____ 
(૨) ¼ = ____ ÷ ____ 
(૩) ¾ = 3 ÷ ____ 

(૪) 1 પૂણણ = ____/4 
(૫) 2 પૂણણ = ____/2

વળવય:- ગણર્ત                  ધાેરર્:-4                શમય : ૪૫વમનીટ  
       ઩ાઠ : 9 આડધતાં આને ઩ા                      કત઱ ગતર્ :25 

 
઴ાલાનતાં નામ :                                            વળદ્યાથીનતાં નામ :  
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પ્રશ્ન ૫: શાચતાં કે ખાેટતાં  ઱ખાે. (૫ ગુણ) 
(૧) ½ એટ઱ે અડધ ું  

(૨) ¾ એટ઱ે ૪મ ુંથી ૩ ભ ગ  

(૩) ¼ એ ૩ ભ ગોનો સરળ લો છે  

(૪) 2/4 = 1/2  

(૫) ⅓ એ પરૂ્ણ સુંખ્ય  છે  

 

પ્રશ્ન ૩: કાેષ્ટક ઩રથી કકિંમત  ઴ાેધા.ે (૬ ગુણ) 

ળસ્તત 
પ્રવત કક઱ાે ભાળ 

₹ 

ટામેટાાં ૮ ₹ 

બટાકાાં ૧૨ ₹ 

ડતાં ગલી ૧૦ ₹ 

ગાજર ૧૬ ₹ 

(૧) ½ કક઱ાે ટામેટાાંની કકિંમત = ______________ 
(૨) ¾ કક઱ાે બટાકાાંની કકિંમત = ______________ 
(૩) ¾ કક઱ાે ગાજરની કકિંમત = ______________ 
(૪) ½ કક઱ાે ડતાં ગલીની કકિંમત = ______________ 
(૫) ¼ કક઱ાે ટામેટાાંની કકિંમત = ______________ 
(૬) ¼ કક઱ાે ગાજરની કકિંમત = ______________
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